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ΘΕΜΑ: «Προστατευτικές Φυλάξεις Ανηλίκων»  

 

Ως αναφορά καταθέτω την επιστολή της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων του 

Νομού Κιλκίς, στην οποία διαμαρτύρονται για την επιβάρυνση, των ήδη 

υποστελεχωμένων αστυνομικών υπηρεσιών, με το ζήτημα της προστατευτικής 

φύλαξης ανηλίκων και αιτούν την λύση σε ένα χρόνιο πρόβλημα όπου 

απαιτείται η εξειδικευμένη φροντίδα από κατάλληλους επαγγελματίες. 

  

Κατόπιν διαβίβασης των ανωτέρω παρακαλώ τον Αρμόδιο Υπουργό να 

απαντήσει σύμφωνα με το άρθρο 125 του Κανονισμού της Βουλής. 

 

Παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες και για την ενημέρωσή μας. 

Επισυνάπτονται τα σχετικά έγγραφα. 

 

 

Ο αναφέρων βουλευτής 
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Θέμα: Προστατευτικές φυλάξεις ανηλίκων 

Προς: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη - Κύριο Χρυσοχοΐδη Μιχάλη ( Μέσω ΠΟΑΣΥ )  

         Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας - Κύριο Μάλλιο Δημήτριο ( Μέσω ΠΟΑΣΥ )   

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Αξιότιμε κύριε Αρχηγέ, 

Η Ένωσή μας, μέσω της παρούσας επιστολής, επιθυμεί να σας εκφράσει την έντονη 

ανησυχία της σχετικά με το ζήτημα της προστατευτικής φύλαξης ανηλίκων από 

αστυνομικούς και να ζητήσει την άμεση παρέμβασή σας προκειμένου να δοθεί λύση σε 

ένα χρόνιο πρόβλημα που επιβαρύνει τις αστυνομικές υπηρεσίες και, κυρίως, δεν 

εξυπηρετεί τις ανάγκες των ίδιων των ανηλίκων. 

Για πολλά χρόνια, οι αστυνομικοί του Νομού Κιλκίς (όπως και σε ολόκληρη τη χώρα) 

καλούνται ανά τακτά χρονικά διαστήματα να εκτελούν καθήκοντα προστατευτικής 

φύλαξης ανηλίκων στο Νοσοκομείο Κιλκίς. Τα ανήλικα αυτά, τα οποία προέρχονται κατά 

κύριο λόγο από περιστατικά ενδοοικογενειακής κακοποίησης, χρειάζονται εξειδικευμένη 

φροντίδα και ψυχολογική υποστήριξη. Ωστόσο, η ανάθεση της φύλαξής τους σε 

αστυνομικούς, οι οποίοι δεν διαθέτουν την απαιτούμενη κατάρτιση και εμπειρία, 

δημιουργεί τόσο λειτουργικά προβλήματα στις υπηρεσίες μας όσο και ψυχολογική 

επιβάρυνση στους ίδιους τους συναδέλφους μας. 

Οι αστυνομικοί, πέρα από τα καθήκοντα φύλαξης, αναγκάζονται να αναλαμβάνουν άτυπα 

και ρόλους που δεν τους αναλογούν, όπως εκείνον του γονέα, του παιδοψυχολόγου ή του 

κοινωνικού λειτουργού. Η φύλαξη ενός ανηλίκου που έχει βιώσει τραυματικές εμπειρίες 

ενέχει τον κίνδυνο να δημιουργήσει αρνητικές εντυπώσεις για το αστυνομικό λειτούργημα 

και, ταυτόχρονα, επιβαρύνει ψυχολογικά τους ίδιους τους αστυνομικούς, οι οποίοι 

καλούνται να διαχειριστούν συναισθηματικά φορτισμένες καταστάσεις. 

Επιπλέον, οι υπηρεσίες της Διεύθυνσης Αστυνομίας Κιλκίς είναι ήδη υποστελεχωμένες 

και η διάθεση αστυνομικών για την κάλυψη αυτών των αναγκών έχει ως αποτέλεσμα τη 

μείωση των δυνάμεων που διατίθενται για την αστυνόμευση του νομού. Είναι επίσης 

σημαντικό να επισημανθεί ότι δεν υπάρχει καμία εγκύκλιος που να καθορίζει σαφώς τα 

καθήκοντα και τις υποχρεώσεις των αστυνομικών κατά την προστατευτική φύλαξη 

ανηλίκων. Παράλληλα, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, η αρμοδιότητα αυτή έχει 

ανατεθεί στην Ειδική Γραμματεία Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων του Υπουργείου 

 



 
 
Μετανάστευσης και Ασύλου, γεγονός που καθιστά ακόμη πιο επιτακτική την ανάγκη 

αποδέσμευσης των αστυνομικών από τον συγκεκριμένο ρόλο. 

Τέλος, οι ίδιοι οι συνάδελφοί μας εκφράζουν τη βαθιά τους ανησυχία για την ψυχολογική 

κατάσταση των ανηλίκων που παραμένουν για μεγάλα χρονικά διαστήματα στο 

νοσοκομειακό περιβάλλον, το οποίο όχι μόνο δεν είναι κατάλληλο για τη φροντίδα τους 

αλλά επιδεινώνει περαιτέρω την ψυχική τους υγεία. Υπάρχει, δε, και ο κίνδυνος 

απόδρασης ή ακόμη και απόπειρας αυτοτραυματισμού, με τραγικές συνέπειες τόσο για τα 

ίδια τα παιδιά όσο και για τους αστυνομικούς που έχουν επιφορτιστεί με τη φύλαξή τους. 

Κύριε Υπουργέ, 

Ζητούμε την άμεση παρέμβασή σας προκειμένου να δοθεί οριστική λύση στο πρόβλημα 

αυτό, είτε με τη μεταφορά των ανηλίκων σε κατάλληλες δομές που να καλύπτουν τις 

ανάγκες τους είτε με τη θεσμοθέτηση σαφών διαδικασιών και την απεμπλοκή των 

αστυνομικών δυνάμεων από την προστατευτική φύλαξη. Η προστασία των ανηλίκων 

απαιτεί εξειδικευμένη φροντίδα και η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίσει ότι θα παρέχεται 

από τους κατάλληλους επαγγελματίες . 

ΚΟΙΝ. : Βουλευτές Ν. Κιλκίς - Πολιτικά κόμματα 

Μέλη της Ένωσης .  

 

 

 

 




